Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 –
Oktobar 2006.

1. (10 poena)

PCB* getReady () {
  Time minTime = ~0;
  PCB* selProc = 0;
  for (unsigned int i=0; i<maxProc; i++) {
    PCB* p = &processes[i];
    if (!p->isUsed || !p->isReady) continue;
    if (p->prediction<=minTime) {
      minTime = p->prediction;
      selProc = p;
    }
  }
  return selProc;
}

void putReady (PCB* p) {
  if (p) {
    p->isReady = 1;
    p->prediction=(p->prediction+p->lastCPUBurst)/2;
  }
}
2. (10 poena)
public class NetSemaphore extends Usluga {

public NetSemaphore(String host, int port){ super(host, port); }
public void create(String name, int initialValue){


String message = "#create#" + name + "#" + initialValue + "#";

sendMessage(message);


receiveMessage();



}


public void signalS(String name) {


String message = "#signal#" + name + "#";


sendMessage(message);


receiveMessage();




}


public void waitS(String name) {


String message = "#wait#" + name + "#";


sendMessage(message);


receiveMessage();




}
}
Na serverskoj strani u klasi Server treba da se dodaju sledeće promenljive:

HashMap sems = new HashMap(); // kolekcija semafora
Semaphore mutex = new Semaphore(1); // sinhronizaciona promenljiva

RequestHandler treba izmeniti na sledeći način:
public class RequestHandler extends Thread {
...

HashMap semaphores;

Semaphore mutex;
...


public RequestHandler(Socket clientSocket, HashMap semaphores,



    Semaphore mutex){ 

this.sock = clientSocket;

this.semaphores = semaphores;

this.mutex = mutex;


...
}

protected void processRequest(String request){

StringTokenizer st = new StringTokenizer(request,"#");
String functionName = st.nextToken();

String semName = st.nextToken();



if (functionName.equals("create")){
            mutex.waitS();


if (!semaphores.containsKey(semName)){


    int initialValue = Integer.parseInt(st.nextToken()); 
                semaphores.put(semName, new Semaphore(initialValue));

} 


mutex.signalS();


} else if (functionName.equals("signal") ||                
                 functionName.equals("wait")){ 

            Semaphore s = null;
                  mutex.waitS();



if (semaphores.containsKey(semName))




s = (Semaphore) semaphores.get(semName);



mutex.signalS();

                  if (s != null) {



      if (functionName.equals("signal")) s.signalS(); 



else s.waitS();
                  }






}






sendMessage("done");

}
3. (10 poena)
Ako bi sistem dozvolio zauzeće traženih resursa, prešao bi u stanje:

	
	Allocation
	Max
	Available

	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C

	P1
	1
	2
	0
	5
	7
	3
	2
	3
	3

	P2
	0
	2
	0
	3
	5
	0

	P3
	2
	1
	1
	4
	2
	1

	P4
	2
	3
	1
	3
	4
	5


Treba ispitati da li je ovo stanje sigurno pronalaženjem sigurne sekvence:
P3,
	
	Allocation
	Max
	Available

	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C

	P1
	1
	2
	0
	5
	7
	3
	4
	4
	4

	P2
	0
	2
	0
	3
	5
	0

	
	
	
	
	
	
	

	P4
	2
	3
	1
	3
	4
	5

	P3, P2,

	Allocation
	Max
	Available

	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C

	P1
	1
	2
	0
	5
	7
	3
	4
	6
	4

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	P4
	2
	3
	1
	3
	4
	5


P3, P2, P1,
	
	Allocation
	Max
	Available

	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C

	
	
	
	
	
	
	
	5
	8
	4

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	P4
	2
	3
	1
	3
	4
	5


P3, P2, P1, P4
Pošto je sigurna sekvenca pronađena, odredišno stanje je sigurno, pa sistem može da dozvoli traženo zauzeće resursa.
4. (10 poena)
int isThrashing() {
  unsigned long totalWSSize = 0;
  for (unsigned iProc=0; i<MaxNumOfProcs; iProc++)
    if (processes[iProc].isActive)
      for (unsigned iPage=0; iPage<NumOfVMPages; iPage++)
        totalWSSize += processes[iProc].reference[iPage];
  return totalWSSize>NumOfFrames;
}
5. (10 poena)
a)(5) RAID 1 je jednostavniji za implementaciju, ali ima slabije iskorišćenje (ukupan prostor je duplo veći u odnosu na količinu korisnih informacija, odnos je 2:1), dok je kod RAID 5 taj odnos povoljniji i iznosi n:n-1.
b)(5) Tako što stalno stižu novi zahtevi koji se odnose na cilindre bliske onome na kome se nalazi glava, dok ostali zahtevi za udaljenim cilindrima ostaju da čekaju.
6. (10 poena)
a)(5) ./fa < cev0 | ./fa | ./fa > cev1 &
b)(5) echo 3 4 5 6 > cev0
7. (10 poena)
void process(int* x);

int pipe(int fd[2]);

int read(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int write(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int close(int fd);

int fileDesc[2];

struct Message{

  int index, value;

};

void parallelProcess(int n, int a[]){

  pipe(fileDesc);

  for (int i = 0; i < n; ++i){

    Message m; m.index = i; m.value=a[i];

    if (fork() == 0){

       process(&m.value);

       write(fileDesc[1], &m, sizeof(Message));

       exit(0);

    }

  }

  for (int i = 0; i < n; ++i) {

    Message msg;

    read(fileDesc[0], &msg, sizeof(Message));

    a[msg.index] = msg.value;

  }

  close(fileDesc[0]);

  close(fileDesc[1]);

}
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